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OaoHoa3Hble NMUHEUHbIE INeKTpUuYeckue uenu
CUHycOoMnaaribHOro Toka. dneKkTpoAaBuXyLLUe CUNbI,
HANPSHKeHUA U TOKU, CNOCOObLI NOSTy4YeHUs U nNpeacTaBfeHns

MupuneHko AHgpen lNeTpoBuY, K.T.H.
Kacheapa INeKTPoOTeXHUKHN



OCHOBHbIE NOHATUSA

Llenwu CUHycoOnaanbHOro HanpsAaxeHmA — 3riekKTpn4eckme
BEJTINYNHbI USAMEHAIKOTCA MO CUHYCOUOalIbHOMY 3aKOHY.
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" T Ocnosubie monstus
[ToueMy NpUMEHSAT CUHYcOouaanbHbIU TOK

B npakTtuke npumMeHsItoTCA YacToThbl MEPEMEHHOIO TOKa OT AOSNeEU repua oo
MUNNMapaos repu,.

B anektpoaHepreTuke ctpaH EBponbl 1 CHI ctangapTtHasa yactota 50 'y, a
B CLUA — 60 lu.

Mouyemy 50 Ny? - kOMNpommce

Ecnu vacTtota Hmxe 50 'y — 3aMeTHO MuUraHme fnamn n Bo3pacTtatoT
pa3mMepbl 0bopyagoBaHus. Ecnu 4acToTy yBennymBaTb, TO PpacTyT NOTEPU Ha
BUXpPEBblIe TOKU, CHMXKaeTca K[, yBenndmsaroTCAa MeXaHUYECKMUE Harpyskum
Ha Banax.

lMNoyemy nepemMeHHbIN?

- ynobCcTBO Npom3BoAcTBa

- yoobCcTBO TpaHcopmMauumn T.e. NOBbILLEHUS NN MOHWXEHNA HaNPsSXKeHNd
- CHUXXEHMeE NoTePb Ha NMHUAX Nepeaad.
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" T Ocuosubie monsTus

[ToueMy NpUMEHSAT CUHYcOouaanbHbIU TOK

[Noyemy cuHyconganbHbIN?

dopma KpBOU NEpPNONYECKN U3MEHSIOLLETOCH
NepemMeHHOro Toka MOXeT ObITb NModon
(CMHycouganbHon, NUnoobpasHomn, NPSAMOYroSisHOU U
T.4.). HO B NpakTnke 3aHEPreTukn NpUMeHSETCS
CUHYycouaarnbHbIN TOK.

] - Npon3BOACTBO 3NEKTPOIHEPIUN ECTECTBEHHbLIM
obpa3om gaeT cmHycouganbHbIN TOK

] - onTManbHbIE YCNoBUst paboTbl ANEKTPUYECKNX
YCTaHOBOK.
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[lony4vyeHue cuHycougarnbHOro HanpsXXeHns
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" T Ocuosubie monsTus

[lencTByloLine 3Ha4eHNa CMHycouaganbHOro TokKa

[lelicTBytoLlee 3Ha4YeHNe YMCNIEHHO PaBHOE BEIMYMHE MOCTOSIHHOTO TOKa
KOTOPbI MpOTEKasi MO0 HEKOTOPOMY PE3UCTOPY 3a TO XXe BPeEMS BblAennT
TakKoe XXe KO/IMYECTBO TENI0Thl

1T
\ M\ 12 E =
FATER
\ |
\

T/2
\
|

E,
(. T

E
—J'E(t)dt = _[E sin(wt)dt = ;”;cos(a}t) ‘T =03a nonnepuoga
0

- .[ E sin(ot)dt =—= Ly cos(wt) ’m 2 E
@
| I’R \ Y
il [lepeMeHHbIN TOK
/\_// T i f
0= [*Rdt = [ I, Rsin’ (ot)dt
(97 0 0
2
[1O0CTOSHHbI TOK o= 12 1meos2w) t:i[ [/ Rar+ | TRcos(2a)t)a’t}
— I°RT P
Q — I’RT
I o
]&eucme — —

2
0 > pP=ln

=~ x0,7
\F

ONeKTPOTEXHUKA U AneKTpoHuKa. Jlekuns 4



" = Kovnaexchble aucta

CuHycounaanbHble YHKLNK KaK BEKTOP

Mpobnema: U1=50 sin(wt + 10°)
onepaLmu ¢ TPUrOHOMETPUHECKUMY
BEMUYMHAMM TPEBYIOT OYEHb CIIOXKHOIA U2=100 sin(wt + 100°)
MaTemaTvKm

Ul+U2 =?

CuHyconganbHasa yHKUUA KaK BpaLlaroLWwmMnCca BEKTOP
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CuHyconpanbHble OYHKLMN Kak BEKTOP
@1 = +90°

2 CucTtema oTc4yeTa (BEKTOP OTCYETA)

ANUA L @2=-30°

1. Bce BEKTOpbI BpawarTcs ¢ 04nHaKoBOMW YIr/10BOM CKOPOCTbLIO .
2. Kaxablii BEKTOP XapakTepusyercs

BE/INYNHOW (ANVHON)

* YITIOM NOBOPOTA OTHOCUTE/IbHO HY/N1EBOIO BEKTOPA.

3. JTlo6oi BEKTOP MOXHO B3ATb B KAUeCTBe BeKTopa AnMHa=100
oTcyeTa 1 CBA3aTb C HUM CUCTEMY OTCYeTa

VVVVVVVV : M

BeJIninHa norioXxeHue

ool
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" T Kommuexcuwe wucaa

KomMnneKkcHoe 4Yncno

KoMnneKkcHoe UAC/I0 COCTOUT U3 ABYX NPOCTbIX
uucen

A= pq j=v-1

KomMmnnekcHaga nnocKOCTb

MHUMEIR
glcna
= "4—— T T R
] Z=2+3] ’ o
S s - 1. Tenepb MOXHO AeNCTBUA Haf,
’ | TPUTOHOMETPUYECKUMN PYHKLMAMU 3aMEHNUTL
"\‘42"‘_{’ 7" anrebpavyeckummn AencTBUAMN Hag KOMMNAEKCHbIMA
B [ JeicTEUTENEHEIE Hncnamu.
; uMCna 2. Bce 3aKOHbl COXpaHAT CBOM BUA, TO/IbKO BMECTO
2 -\1 0 \1 F [3+1 MNPOCTbLIX Yncen Mbl byaem noacTasnsaThb
e T e KOMIMJIEKCHbIE
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" = Kovnaexchble aucta
CuHycongarnbHble QYHKUNN KaK KOMIMIEKCHbIE Yncna
CVIHyCOVID,aJ'IbHaFI beHKLI,I/IFI = BEKTOp = KOMIMJIEKCHOE YNCI10

TR

/f 5 \({ﬂ_‘_, & (f)

dopmbl NpeacTaBneHns

o a(t) = Apsin(wt+¥,)

BekTopHas

Anrebpanyeckas

[MokazaTenbHasa

1
TpuroHomeTpuyeckas

A
q

A, =p+jq

_ J¥
Am e Ame ‘

A =4 (cos¥Y, + jsm¥ )
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CBs3b Mexay doopMamm KOMMIEKCHbIX YNCES

/—‘\ Am
N,

il a(t) = Amsin(wt+W¥,)

p=A *cos(\V¥))
g= A, *sin(¥,)

BekTopHas Anrebpanyeckas

+j | . ;
J A p+ Jq Am = p+ jgq

q

[Toka3aTenbHas

> _ JY,
1 Am — Ame
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" =S KomnnekcHle unena

[lenctBus Hag, KOMMMNEKCHbIMU Yncrnamu

Anredpaundeckasa cbopmMa

CnoxeHue (atbp+t(ct+d)=(atc)y+(b+dy

BblunTaHue @tb)—(ct+td)=(@—c)t(b—dy

ymuowenve | (@+ bi) - (c+ di) = ac + bei + adi + bdi* = (ac — bd) + (be + ad)i.
@”J::@Tb (a+bj) _(a+bj)c—dj) _(ac—bd(J=1)* +bej —adj) _(ac+ bd)  (bc —ad);
Ha (c+dj)  (c+d)(c—dj) (¢* +d* + cdj — cdj) (¢’ +d* ) (¢ +d?)
CONpPSXKEHHOE)

ONeKTPOTEXHUKA U AneKTpoHuKa. Jlekuns 4

12




[lenctBus Hag, KOMMMNEKCHbIMU Yncrnamm

BekTtopHasa goopma
CnoxeHve BEKTOPOB u,

CKansipHoe npousBegeHue
CkangpHoe npousBegeHne — ckangdpHasa BenuynHa, paBHaa NnpousBedeHn0 MoayIen BEKTOPOB U

KOCUHYCa yrrna Mexay HUMMN.
a-b=|al-|b|-cosZ(a,b)
B KoopauHaTHOW popme ckanapHoe npousBeneHne

(a+bj)*(c+dj)=ac+bd

MoBOpOT BEKTOpPA

YMHOXeHWe BeKTopa Ha | Bbi3biBaeT ero nosopoT Ha 90° a Ha — | AaéT NoBOPOT Ha MUHYyC 90°
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[Mpumep npeobpasoBaHnss POpPMbl KOMMIEKCHbIX YNCE

PyHKUMOHanNbHas B apyrue opmbl
NaHo: u(t)=12sin(wt+30")

1. B arebpanyeckyo. p=12cos30°=10,4 g=12sin30°=6 = U=10,4+j6

2. B nokaszatenbHy. U = 12730

3. B TpuroHomeTpuyeckyro. U=12(cos30°+jsin30 °)

) 12d

4. B BEKTOpHYIO =] L =19

IIIII

| IR ML RS |
£ 0 &6 A 2_:.('."(60'-'112

14 +1
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" T Kommuaekcubie wncia
Mpumep npeobpasoBaHnss POpMbl KOMMIEKCHbIX YNCE]

Anrebpanyeckasa B gpyrue oopmbl
OaHo: U=10,4+)6
1. Haiitn Bennuuny Jiuna Bektopa = U, = /p? + q2 = /10,42 + 62 = 12

2. Hantn HavanbHyo gpasy V¥ = arctg (15—4) =30° [ =12e30

3. B TpuroHomeTpuyeckyto  U=12(cos30°+jsin30 °)

4. B BEKTOPHYIO o Lk
oo 8 v 2 = 30 e UM=12
02 ¢ 6 0 012 /,/ \\
> & / N uih)
= v \‘ I l I[
5. B cbyHKUMOHanNbHYy10. u(t)=1Zsin(wt+30°) - L
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'_
[enctBus Hag KoMnnekcHbIMM Ynucrnamu. Npumep

NaHo: Tok i1=12sin(wt+30°) i2=8sin(wt+120°)
Haintu: Tok i3=i1+i2

BapunaHT 1. [lenctBua B BEKTOPHOW popme

A

i2

13=14,4sin(wt+64°)
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" T Kowmaexcnbre uncia
Lenctena Hag KOMNIEKCHbIMK Yncnamu. MNpumep

NaHo: Tok i1=12sin(wt+30°) i2=8sin(wt+120°)
Haintn: Tok i3=i1+i2
BapuaHT 2. [lenctBus B anrebpandeckon oopme.
1. MNepeBenem BeMUnHbI a anrebpanyeckyro dopmy.
p1=12cos30=10,4 g1=12sin30=6 11=10,4+J6
p2=8 cos120=-4 g2=8sin120=6,9 12=-4+)6,9

OTBeT: i3=i1+i2=(10,4+(-4)) + j (6+6,9)=6,4 +j12,9

2. [MNepeBegem obpaTHO B CMHYCOMAANbHY dOpMY

I3, = AJMHa BeTopa = +/(6,42 + 12,92=14,4

12,9
HavanbHaga pasa W5 = arctg (—) = 64° ™
6,4 //‘ '\\
/ \

OTBeT: i3=14,4sin(wt+64°) N

64:
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" =S KomnnekcHle unena

[MpuHATBIE 0603HAYEHNS BENNYMH

O6o03HaueHUqa

HasBaHue

I u e e=e{)

MrHOBEHHbIE 3HAUYeHUA (COOTBETCTBEHHO, TOKAa, HanpsxxeHusa, SC)

nnnnn,

aMninTyaHble 3HaYeHUA

AeicTBYOLME 3HAUEHUS

KOMMJIEKCHbIE aMNITUTYAbl

KOMMJIEKCHbIE .u,eﬁcmytou.me SHa4YEHUA
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